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Azt hiszem, kockázat nélkül 
állíthatom, hogy a VI. kerület 
mintegy szintézise egész Nagy- 
Budapestnek. Gyámegyed és 
kereskedelmi negyed, színház-, 
mozi-, kávéház, vendéglő-centru­
mok, múzeum és pályaudvar — Ide 
torkollik minden, ebbe az aránylag 
kicsi, de annál sűrűbben lakott 
területbe. Átszeli a.z Andrássy-űt, 
Európa egyik legszebb sugárút ja, a 
nyüzsgő forgalmú Bajcsy-Zsi- 
Jinszky-űtból a csendes Hősök-teré- 
be fut. Útja változatos-, az ünne­
pélyes bérpalotáktól, az Ybl-féle 
Operaház'on át, a zajló Oktogonon, 
csendesülő Köröndön keresztül a 
kertes villákig. És körülötte? Zaj­
lik a kereskedelmi, ipari és mű­
vészi élet s az. a fajta „művészi“ 
élet is, amelyet idézőjelbe kell 
tenni. Ez a rész, a belterület, arány­
lag jól vészelte át az ostromot, a 
házak nagyrésze épségben maradt, 
persze azért látni itt-ott olyan bér- 
házakat is, mint például a Nagy­
mezőutca és Bajcsy-Zsilinsz-ky-út' 
serokpalotáj át, melynek földszint- 
jén üzletek virulnak, fölöttük 
azonban hat emelet magasságában
kiégett falak eemikediiek. öslakó-
val>beszélgetek először (mert hiszen 
a VL kerületnek éppen egyik jel­
legzetessége, hogy őslakói is van­
nak) Litimann Lajossal, aki az 
egyik tömb megbízottja is és 
a Dessewffy-utca 20-ban lakik.
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— A VI. kerület belterületének 
mondja —• főleg közlekedési hibái 
vannak.

A Nagymező-«tea ennek & kor­
nyéknek legforgalmasabb része, 
itt a vlllamosbalesetek szinte 

napirenden vannak.

Zsiliíiszky-úton, aztán futásnak 
lendül s megállás nélkül rohan az 
Andrássy-útig. Az úttest szélén 
kocsik ¿csorognak, többszőr volt 
már példa arra, hogy a villamos I 
magávalsodort ilyen szekereket, j 
áruval megrakott tricikliket, kézi-j 
kocsikat. A megoldás egyszerű j 
volna:

szívben ütőér; a Marx-tér, a regé­
nyes Banán-sziget, villamos- és 
találka-gócpont, nyaranként háti­

gyülekezőhelye.iKOSOkl

„MEGEMBERESEPSTT 
A TÁJ

* Zichy Jenő-ntca sarkán meg­
állót kellene elhelyezni,

csupán azért, hogy két részre ossza 
a 10-es futópályáját. Itt mindig is 
volt megálló s hatezer ember ké­
résének lehet tekinteni, hogy ismét 
legyen.' A Hajós-utca és Ziehy-utca 
sarkán is gyakoriak a közlekedési 
balesetek, itt autók rohannak egy­
másnak. Valamiképen meg kellene 
Szabályozni itt is a forgalmat.

A Dessewífy-utca egy másik la­
kója, Z. J. azt fájlalja, hogy két 
esztendő óta nem tud telefonhoz 
jutni. Említi, hogy ugyanakkor van 
a házban egy Wollner nevű toll- 
karsí-ikedés, amelynek ntdőnyeit he­
tekkel ezelőtt lehúzták, tulajdonosa' 
disszidált. S bont az üzletben időn­
kén .följajdul az elárvult telefon- 
készülék, A Jókai-utea 6. lakóinak 
panasza: a Dessewffy- és Jókai- 
utca sarkán két kocsma néz farkas- 
szemet egymással,

Innen vág Angyalföld felé a 
Váci-út ikertestvére, a Lehel-utca. 
Ez komolyabb vidék: mint egy 
elmélyült ránc a nyüzsgő kerület 
homlokán. Gyárak, nagyüzemek, 
bérházak. Vele párhuzamosan, az 
aluljáró torkánál a Szabolcs-utca. 
Kovács Miklós, vasesztergályossal 
bandukolok át az aluljárón, ahogy 
kilépünk az ég alá, körülmutat:

— Tizenhét esztendeje lakom itt, 
a Sraboics-utcéban, sok mindent 
megértem erre, de ez a vidék csak 
most lett nyugodt és biztonságos. 
Híres bicskás-kömyék volt, aki 
idegen betévedt ide, nem úszta 
meg könnyen a kirándulást. A Lő­
portár-utca, Taksony-utca, Dévay- 
utba útvesztői szinte kínálták az 
Útón állást, a vad kalandokat. Tes­
sék nézni,

itt éjszakánként pokoli a lár­
ma, hajnalfelé pedig raenet- 
rendszerüen kitör a verekedés.

Innen egy araszra a Nagymező- 
utca színházi centrumának, az 
unalomig elcsépelt „pesti Broad- 
way“-nak neonjai világítanak. 
Két színház á l l , itt szemben egy­
mással/ a Víg s az Operáit"s két 
mulató, a „korszerűsödött/ Buda­
pest és az Á. B. C. — H. G„ az 
egyik törzsvendég így fejti meg 
dióhéjban a „pásti Broadway“ 
titkát.

A 10-es villamos átdöcög a Bajcsy- KI HOL
ÉS MIÉRT FEKETÉZIK

a Szaboícs-köz, amely azelőtt 
fekete veit, mini aa olaj, fény­
ben. van, jó & világítás minden­
felé, megemberesedetfc a táj.

Üzleteink, jó közlekedésünk be­
kapcsolták ezt a kieső részt a fő­
városba. Talán csak Laci bácsit 
kellene megrendszabályozni' egy 
kicsit.

Laci bácsi? Kiderül, hogy „Laci 
bácsi“ a környék legnagyobb kocs­
mája, Angyalföldről íg járnak ide 
iögénykéfc nagy mulatozásra, oly­
kor megrengetik az utcát.
! A Dózsa György-úi, ' mint le- 

é/eszteít sorompó határolja a ke­
rületet, azon túl már a XIH. ké­
rőiét fekszik, &z átcsatolt Angyal­
földdel. Ütünk egy távolabbi állo­
mása.

#
Kővetkező rlponinnk; esiitörtS- 

kÖB a VII. kerület,

Két színház s két mulató túl­
ságosan nagy' vonzerő ahhoz, sem­
hogy színész és színésznő-önjelöl­
tek ellen tudnának állni. Divatos* 
színészek, rendezők, írók hörpin- 
tenek le itt sebtiben egy feketét s 
a többiek? A többiek „sodrodnak“. 
A pillanat varázsát élvezik, azt, 
hogy a szomszéd asztalnál Ajtay 
felcetézik, a pultnál pedig Fényes 
Szabolcs eszik egy szendvicset. Itt 
ülnek hát az önjelöltek és várnak. 
Ide kérik a telefonjaikat, postáju­
kat, innen indulnak el közösen, 
küldöííségszerűen esküvőre, vagy 
temetésre. Egyébként jellemző a 
helyzetre, hogy a színészek, szín- 
igazgatók már kezdenek elmara­
dozni. Ráuntak a helyre. Marad­
nak az, önjelöltek.

Az Andrássy-úfc, Nagymező-utca 
t ég Oktogon közötti szakasza az 
! esti korzó színtere. Léptenként es- 
{ préssé, cukrászda, büffé-terraszok.
| Az Oktogon sarkán az S.-kávéház 
I kék fényeiben hulla-színű törzs- 
| vendégek üldögélnek. Aki kívülről 
I benéz, megdermed:

szederjesajkú és kékhomlokú 
emberek pácolódasfe a füstben.

A kék fény szinte te.pi.n1.haión. 
csörög s. mennyezetről. Ez nagy­
üzem. Kávaház, bár, kártyaterem, 
borbély, amit akarsz. S mindez 
kékben. Ahogy fölfelé halad az 
ember a Teréz-körúton egyszerre 
megváltozik az ütem s elérve a 
Podmaniczky-utcát belekerül a VI. 
kerület szivének, a Nyugati pálya­
udvarnak áramlatába. A hatalmas, 
kivilágított, éjjel-nappal dolgozó 
Közért-fiók 5 rézsűt szemben a  
mammut-büffé, a szendvics és
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virslii és zóna-pörkölt gyár ide 
ugrottak a pályaudvar köré, hol 
állandó a forgalom. 25.509 zxégyzet- 
méteren sínek és váltók és vaggó- 
nok és szemafórorok. De Serres 
■nagy pályaudvara: központja en­
nek a városnegyednek, s  mint


